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ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   37/2024

ΑΠΟΦΑΣΗ   464/2024

Στην Καλαμάτα σήμερα την 16η Σεπτεμβρίου 2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα 13:00,  
συνέρχεται στην 37η/2024 συνεδρίαση η Δημοτική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, που 
πραγματοποιείται στην αίθουσα συνεδριάσεων, στο Δημοτικό  Κατάστημα  της  οδού Αθηνών 
99  (ισόγειο  Α’ κτιρίου),  μετά  την υπ’  αριθμ.  πρωτ.  66415/12-09-2024   πρόσκληση  του  
κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο. 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση ο κ. Βασιλόπουλος Αθανάσιος, Δήμαρχος Καλαμάτας, 
Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη του Σώματος οι κ.κ.                
1) Καραγιάννης Ανδρέας,  2) Κουμάντου  Παναγιώτα (Πιπίνα),  3) Κουτραφούρης Βασίλειος, 
4) Μαρινάκης  Σαράντος και 5) Χανδρινός Σπυρίδων.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Οικονομάκος Δημήτριος, 
2) Τζαμουράνης Βασίλειος και 3) Φάβας Γεώργιος.

Στη συνεδρίαση επίσης παραβρίσκονται τα αναπληρωματικά μέλη της Δημοτικής Επιτροπής  
κ.κ. Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία και Παπαευσταθίου Βασίλειος  αναπληρώνοντας τα τακτικά 
μέλη κ.κ. Τζαμουράνη Βασίλειο και  Φάβα Γεώργιο, αντίστοιχα.

Επίσης στη συνεδρίαση κλήθηκε ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας 
Καλαμάτας κ. Λύρας Παναγιώτης, επειδή στην ημερήσια διάταξη υπάρχουν θέματα που 
αφορούν στην εν λόγω Δημοτική Κοινότητα, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  

Στη συνεδρίαση παραβρίσκονται επίσης, τα αναπληρωματικά μέλη της Δημοτικής Επιτροπής 
κ.κ.  Αγγελή Μαρία και Σκοπετέας Αναστάσιος και οι Δημοτικοί Σύμβουλοί κ.κ. Δρούγας 
Παντελής, Κουτίβας Ηλίας, Λαζαρίδης Γεώργιος και Περρωτής Ιάκωβος. 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι η νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 
συνεδρίασης.  



Συνεδρίαση :  37/2024 Δευτέρα 16 / 09 / 2024 ΑΠΟΦΑΣΗ   464/2024

Πρακτικά Δημοτικής Επιτροπής 2

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
με τίτλο:

Συμπληρωματική έγκριση πρόσληψης προσωπικού καθαριότητας σχολικών 
μονάδων, με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για το 

διδακτικό έτος 2024-2025. 

Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 66389/12-9-2024 εισήγηση του Τμήματος Προσωπικού, Διοίκησης & 
Πρωτοκόλλου της Διεύθυνσης Διοικητικών του Δήμου, η οποία μαζί με το σχετικό έγγραφο 
του Υπουργείου Εσωτερικών και το ΦΕΚ Τεύχος Β’ 5022/3-9-2024, είχε αποσταλεί στα μέλη 
της Δημοτικής Επιτροπής προς ενημέρωση, έχει αναλυτικά ως εξής:  

ΘΕΜΑ:« Συμπληρωματική έγκριση πρόσληψης προσωπικού καθαριότητας σχολικών μονάδων της 
Χώρας με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου στους Δήμους για το διδακτικό 
έτος 2024-2025» 

Σχετικά με το θέμα, σας γνωρίζουμε τα κάτωθι: 

Σε συνέχεια του Α.Π. 48157/17-6-2024 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών μας ανακοινώθηκε ότι 
με την αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./ 64 / 13713/ 27-8-2025 απόφαση των Υπουργών Οικονομικών 
και Εσωτερικών, και κατόπιν των αιτημάτων των δήμων του πίνακα αποδεκτών, εγκρίθηκε η 
πρόσληψη επιπλέον προσωπικού καθαριότητας από ΟΤΑ α’ βαθμού για την κάλυψη αναγκών 
σχολικών μονάδων για το έτος 2024-2025. 

Έχοντας υπόψη : 
1.Τις διατάξεις του άρθρου 18 του ν. 3870/2010 (Α’138 ) όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν, 
ιδίως με τις όμοιες του άρθρου 34 του ν. 4713/2020 (Α' 147). 
2.Την αριθ. 55472/23-7-2021 (ΦΕΚ 3352/Β΄/26-7-2021) Απόφαση του ΥΠΕΣ, όπως τροποποιήθηκε 
και ισχύει.
3. Το σε συνέχεια του Α.Π. 48157/17-6-2024 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών όπου και μας 
ανακοινώθηκε ότι με την αριθμ. πρωτ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./ 64 / 13713/ 27-8-2025 απόφαση των 
Υπουργών Οικονομικών και Εσωτερικών, και κατόπιν των αιτημάτων των δήμων του πίνακα 
αποδεκτών, εγκρίθηκε η πρόσληψη επιπλέον προσωπικού καθαριότητας από ΟΤΑ α’ βαθμού για 
την κάλυψη αναγκών σχολικών μονάδων για το έτος 2024-2025. 
4.Τις ανάγκες του Δήμου Καλαμάτας σε προσωπικό ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για την 
κάλυψη των αναγκών του στην καθαριότητα των σχολικών μονάδων της χωρικής του αρμοδιότητας.

ΕΙΣΗΓΟΥΜΕΘΑ

Την έγκριση 5 ατόμων όπως ορίζει το με αρίθ. πρώτ. 61371/29-8-2024 έγγραφο του Υπουργείου 
Εσωτερικών σε θέσεις μερικής απασχόλησης , προσωπικού, που θα προσληφθεί για την κάλυψη 
αναγκών καθαριότητας σχολικών μονάδων, με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου 
& για χρονικό διάστημα ίσο με το διδακτικό έτος 2024-2025. 

Η δαπάνη μισθοδοσίας του εν λόγω προσωπικού ύψους 110.000 ευρώ θα βαρύνει τους 
προϋπολογισμούς των Δήμων, οι οποίοι θα ενισχυθούν με ποσό ύψους 78 εκ. ευρώ από την ειδική 
επιχορήγηση που εγγράφεται στον Προϋπολογισμό του Υπουργείου Εσωτερικών και το υπόλοιπο 
ποσό θα καλυφθεί από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους των ΟΤΑ α’ βαθμού που τους 
αποδίδονται μέσω του προϋπολογισμού του Υπουργείου Εσωτερικών
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Σύμφωνα με το ΦΕΚ Τεύχος Β΄ 5022/3-9-2024 η επιλογή του προσωπικού θα γίνεται από τον 
ισχύοντα πίνακα κατάταξης κατά τη σειρά εγγραφής σε αυτόν και σε περίπτωση που δεν υπάρχουν 
διαθέσιμοι υποψήφιοι ,η διαδικασία επαναλαμβάνεται εκ νέου. 

Ο Αντιδήμαρχος
Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού

και κοινωνικής Μέριμνας

Μαρινάκης Σαράντος

Η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του θέματος, έχει αναλυτικά ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μαρινάκης Σαράντος.

Αποδεχόμαστε και υιοθετούμε την απόφαση του Υπουργείου για την 
απασχόληση άλλων 5 καθαριστριών, σύμφωνα με τον πίνακα κατάταξης που 

έχει εκδοθεί. Πάντα με την οδηγία του Υπουργείου και αυτές θα είναι 3ωρες.

Μέσω ΑΣΕΠ η διαδικασία όπως έχει καταρτιστεί ο πίνακας.
Λοιπόν, ερωτήσεις. Ο κ. Χανδρινός.

Η ερώτησή μου είναι πάλι ίδια: αυτές οι προσλήψεις που γίνονται καλύπτουν 
τις ανάγκες που έχουμε ή υπάρχουν και άλλες ανάγκες οι οποίες δεν μπορούν 

να καλυφθούν; Γιατί είδαμε ότι ξεκινήσαν τα σχολεία, ξέρετε κάθε αρχή και δύσκολη ας 
πούμε, αλλά έχουν ανάγκες από καθαριότητα και τέτοιες υπηρεσίες. Δηλαδή, άμα 
μπορούσαμε να πάρουμε 5 – 10 ακόμα, θα τις παίρναμε; Τις χρειαζόμαστε ή είναι αυτές οι 
ανάγκες;

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Κάθε χρόνο οδηγός μας είναι η προηγούμενη…

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, η κα Κούβελα.

Είχαμε κάνει προσλήψεις κανονικά, τώρα τον Αύγουστο είχαν 
ανακοινωθεί και ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων είχε βγάλει 

ανακοίνωση, ειδικά για τις καθαρίστριες ας πούμε για το σχολείο, τελικά δεν επαρκούν με 
τίποτα αυτές. Αυτό θέλω να πω και ζητούσανε, δηλαδή, περισσότερες. Τώρα δεν είχαμε 
περιθώριο; Και αν πάρουμε έχουμε το δικαίωμα να πάρουμε παραπάνω και να τους 
καλύψουμε με ίδιους πόρους;

Βεβαίως. 
Λοιπόν, Σαράντο, να πω εγώ.

Θέλω να σας ενημερώσω, καταρχάς, ότι για την καθαριότητα των σχολικών μας κτιρίων, για 
τα σχολεία μας δαπανούμε ως Δήμος Καλαμάτας 1.434.000, εκ των οποίων 1.000.000 
έρχεται μέσω επιδότηση και ΚΑΠ και τα υπόλοιπα είναι από δημοτικούς πόρους.
Μπορούμε να προσθέσουμε, να πάρουμε επιπλέον άτομα, αντιλαμβάνεστε αυτά όμως 
έρχονται μέσα από δημοτικούς πόρους. Ο Δήμος Καλαμάτας δεν κάνει ό,τι κάνουν άλλοι 
Δήμοι που λένε: αυτά τα χρήματα έχουμε, μ’ αυτά τα χρήματα θα καθαρίσουμε τα σχολεία 
μας, συμμετέχει ενεργά με περίπου μισό εκατομμύριο σ’ αυτή ακριβώς την προσπάθεια για 
καλύτερη ποιότητα και καθαριότητα στα σχολεία μας.
Αυτές λοιπόν οι 5 επιπλέον θέσεις ήρθαν ως αποτέλεσμα πρωτοβουλίας της Διεύθυνσης 
Διοικητικών, όπου ζήτησε επειδή είδε ότι έχουμε συνταξιοδοτήσεις, ζητήσαμε μαζί με 
κάποιους άλλους Δήμους επιπλέον άτομα για καθαριότητα, πήραμε την έγκριση και έτσι 
προχωρήσαμε.
Ψηφίζετε.

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: 

ΚΟΥΒΕΛΑ ΚΑΤΣΑΡΗ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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ΧΑΝΔΡΙΝΟΣ: Υπέρ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ¨Υπέρ¨.

Η Δημοτική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη 
της τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις των άρθρων 63, 72, 73, 74Α και 75 
του Ν. 3852/2010, όπως έχουν τροποποιηθεί και ισχύουν,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α

Εγκρίνει την συμπληρωματική πρόσληψη στο Δήμο Καλαμάτας πέντε (5) ατόμων 
προσωπικού καθαριότητας, όπως ορίζει το υπ’ αριθ. πρωτ. 61371/29-8-2024 
έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών, σε θέσεις μερικής απασχόλησης, για την 
κάλυψη αναγκών καθαριότητας σχολικών μονάδων, με σχέση εργασίας ιδιωτικού 
δικαίου ορισμένου χρόνου και για χρονικό διάστημα ίσο με το διδακτικό έτος 
2024-2025, 

η δαπάνη μισθοδοσίας του εν λόγω προσωπικού θα βαρύνει τον προϋπολογισμό 
του Δήμου, ο οποίος θα ενισχυθεί από την ειδική επιχορήγηση που εγγράφεται 
στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Εσωτερικών και από τους Κεντρικούς 
Αυτοτελείς Πόρους των ΟΤΑ α’ βαθμού που αποδίδονται μέσω του 
προϋπολογισμού του Υπουργείου Εσωτερικών

η δε επιλογή του προσωπικού, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 62031/3-9-2024 
Απόφαση ΥΠ. ΕΣ. (ΦΕΚ 5022/3-9-2024/τ. Β΄, θα γίνεται από τον ισχύοντα πίνακα 
κατάταξης κατά τη σειρά εγγραφής σε αυτόν και σε περίπτωση που δεν υπάρχουν 
διαθέσιμοι υποψήφιοι, η διαδικασία επαναλαμβάνεται εκ νέου 

βάσει των όσων αναφέρονται στην υπ’ αριθμ. πρωτ.  66389/12-9-2024 εισήγηση 
του Τμήματος Προσωπικού, Διοίκησης & Πρωτοκόλλου της Διεύθυνσης 
Διοικητικών του Δήμου Καλαμάτας, η οποία καταχωρείται αναλυτικά στο ιστορικό 
της απόφασης αυτής. 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού, το οποίο πρακτικό στο σύνολό του 
υπογράφεται όπως ακολουθεί :

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ

Βασιλόπουλος Αθανάσιος 1. Καραγιάννης Ανδρέας

2. Κούβελα Κάτσαρη Ευγενία

3. Κουμάντου Παναγιώτα (Πιπίνα)

4. Κουτραφούρης Βασίλειος

5. Μαρινάκης Σαράντος

6. Παπαευσταθίου Βασίλειος
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7. Χανδρινός Σπυρίδων

Ακριβές Απόσπασμα
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Π. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
(ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)
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